

证券代码：601686

证券简称：友发集团

公告编号：2022-089

债券代码：113058

转债简称：友发转债

天津友发钢管集团股份有限公司

关于 2022 年半年度网上业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

天津友发钢管集团股份有限公司（以下简称为“公司”）于 2022 年 9 月 2 日 10:00-11:00 通过上海证券交易所“上证 e 互动之 e 访谈”网络平台（<http://sns.sseinfo.com>），以网络文字互动方式召开了 2022 年半年度业绩说明会。2022 年 8 月 31 日，公司已在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）披露了《关于举办 2022 年半年度网上业绩说明会公告》，现将有关事项公告如下：

一、说明会基本情况

- 1、会议主题：**天津友发钢管集团股份有限公司 2022 年半年度业绩说明会；
- 2、会议时间：**2022 年 9 月 2 日上午 10:00-11:00；
- 3、召开方式：**网络文字互动；
- 4、会议地址：**上海证券交易所“上证 e 互动之 e 访谈”网络平台(<http://sns.sseinfo.com>)；
- 5、参会嘉宾：**公司董事长、总经理、副总经理兼财务总监、董事会秘书。

二、本次说明会投资者提出的主要问题及公司答复情况

公司在本次说明会上，针对投资者关心的公司业绩、经营情况、可转债募投项目建设情况等内容，与广大投资者互动交流，在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行了现场回答，具体如下：

问题 1：领导，您好！我是大决策杨翠连对于上游原材料涨价，公司有何应对措施。

答：尊敬的投资者您好！我们采用的是成本加成产品销售定价方式，原料涨价的时候我们会同步上调产品销售价格，价格下跌时我们也会下调产品销售价格。今年上半年，钢材价

格涨跌频繁波动，我们也尽最大努力，维持企业生产经营稳定。感谢您的关注！

问题 2：上半年公司的销量增长近 20%而归母净利润却下降接近 70%，具体原因是什么，公司下一步的经营策略是什么？

答：尊敬的投资者您好！

2022 年上半年公司业绩大幅波动主要原因：（1）2022 年上半年受新冠疫情影响，公司生产经营和产品下游需求均受到不同程度影响，重要子公司的产能利用率未得到充分释放，同时物流配送也受到较大影响，对公司产品销售产生不利影响；（2）2022 年 5 月起，钢材价格趋势打破了 2022 年初以来的小幅上涨趋势，开始出现快速下跌，尤其是 2022 年 6 月，钢材价格出现大幅快速下跌，创下自 2021 年 2 月 18 日以来的最低记录。跌幅过快过大一方面导致下游市场恐慌情绪蔓延，需求受到抑制，对公司产品销售产生不利影响；另一方面造成公司库存出现潜在亏损，进一步对公司整体业绩产生消极影响。

尽管上半年公司效益受到较大影响，但在公司全力克服市场困难的积极努力下，包括新项目的顺利陆续投产、达产，上半年公司各类钢管总销量仍增长 18%以上，扩大了市场占有率，进一步提升了公司品牌影响力，从长远看，公司综合竞争力得以显著提升。

公司下一步的经营策略是：防市场风险，保当期经营利润。

问题 3：请介绍一下贵司可转债募投项目的建设进展情况和生产经营情况。公司怎么看待盘扣脚手架市场未来 3-5 年的发展前景，募投项目何时能实现盈利？

答：可转债募投项目于 2020 年 8 月开始建设，截至目前，固定资产累计投入 17.8 亿元，已建成 49 条生产线和一批附属生产、办公配套设施。目前，已形成焊接圆管生产能力 80 万吨/年、镀锌脚手架 60 万吨/年、焊接方矩管 80 万吨/年、镀锌方矩管 40 万吨/年。2022 年上半年，唐山新型建材公司克服了市场和新建企业的各种困难，仍实现销售收入 24.6 亿元。已经成为中国最大的盘扣脚手架生产基地之一。

盘扣脚手架在未来 3-5 年将会是稳步发展的阶段，建筑业安全管控的升级，加之盘扣脚手架的优越性、稳定性提升，得到了越来越广泛的应用。盘扣脚手架凭借自身优异的产品优势，国家各省市强力推行，必将赢得更大发展空间。

感谢您的关注！

关于本次业绩说明会的具体内容，请详见上海证券交易所“上证 e 互动之 e 访谈”网络

平台（<http://sns.sseinfo.com>）。

感谢各位投资者积极参与本次说明会，公司在此对长期以来关注和支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心感谢！

特此公告。

天津友发钢管集团股份有限公司

董事会

2022年9月2日